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Poslanec za SPD a šéf Svobodných Libor Vondráček přiblížil svá očekávání od zvolení Tomia
Okamury předsedou Poslanecké sněmovny. Podle něj přinese do funkce svěží vítr změny.
„EU by měla sloužit nám, a pan Okamura může být hlasem, který to připomene i na
mezinárodních fórech,“ řekl pro neČT24.

Tomio Okamura byl minulý týden zvolen na post předsedy Sněmovny 107 hlasy. Jaká
očekávání spojujete s novým předsedou v porovnání s předchozí zástupkyní této funkce?

Pan Okamura přináší do funkce svěží vítr změny, po kterém řada lidí dlouho volala. Na rozdíl od
předchozího vedení, které často působilo jako prodloužená ruka bruselských byrokratů a zaměřovalo
se na ideologické agendy, očekávám od něj větší důraz na transparentnost, nižší náklady na provoz a
více respektu k opozičním hlasům. Bude to předseda, který nebude blokovat debaty o klíčových
tématech, jako je suverenita České republiky nebo ochrana svobody slova. Pokud se mu podaří
udržet Sněmovnu jako místo skutečných diskusí bez cenzury a pokud dodrží slib, že na rozdíl od
minulého vedení Sněmovny umožní opozici projednat také jejich návrhy, pak to bude výhra pro
všechny, uklidnění politických vášní, zakopání politických příkopů, a to by měla ocenit i nastupující
koalice.

Pomůže České republice v prosazování svých zájmů uvnitř EU, že funkci třetího nejvyššího
ústavního činitele – který mimo jiné reprezentuje naši zemi i navenek – bude zastávat
předseda strany dlouhodobě známé svým kritickým postojem k unii?

Takový reprezentant na mezinárodním politickém poli? To je přesně to, co potřebujeme! Náš
dlouhodobě kritický postoj k EU není slabostí, ale silou. Česká republika byla v posledních letech
často jen poslušným žákem Bruselu, který platí vysokou cenu za zelené šílenství, migrační
chaotismus a ztrátu národní suverenity. S předsedou, který reprezentuje zemi navenek s jasným
zaměřením na české zájmy – jako je ochrana hranic, energetická bezpečnost a odmítnutí dalšího
odebírání pravomocí – můžeme konečně prosazovat výjimky v rámci, nebo dokonce zvážit odchod
směrem do EFTA, pokud to bude nutné. To není izolacionismus, to je realismus. EU by měla sloužit
nám, ne naopak, a pan Okamura může být hlasem, který to připomene i na mezinárodních fórech.

Jak vnímáte ostrý odpor končící Fialovy vlády vůči zvolení Okamury předsedou Sněmovny?
Dokáže nová opozice najít vůli ke společné práci?

Odpor Fialovy vlády byl předvídatelný a ukazuje na jejich odtrženost od reality. Tato vláda, která
vedla zemi do dluhů, do inflace a závislosti na zahraničních agendách, se teď chová jako ztrácející
hráč, který odmítá předat žezlo. Jejich ostré reakce – plné hysterie a obviňování – jen potvrzují, proč
voliči zvolili změnu. Pokud jde o spolupráci, nová opozice (tedy bývalá vláda) bude muset ukázat, zda
je schopna konstruktivní práce, nebo zůstane v roli věčných křiklounů. My ve Svobodných jsme vždy
otevřeni dialogu, pokud jde o prospěch Česka – například v boji proti korupci nebo za snížení daní.
Ale pokud budou dál blokovat a sabotovat, ukážou svou pravou tvář. Věřím, že časem se situace



uklidní, protože země potřebuje funkční parlament, ne věčné hašteření Pirátů.

Děkujeme za rozhovor!
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